



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Arad, anul XXVIII

Nr. 8290

4 pagini 30 bani

Vineri

30 aprilie 1971

PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE STAT, NICOLAE CEAUȘESCU, VA FACE O VIZITĂ OFICIALĂ ÎN FINLANDA

La invitația președintelui Republicii Finlanda, Urho Kekkonen, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu soția sa, Elena Ceaușescu, va face o vizită oficială în Finlanda, între 29 iunie și 3 iulie 1971.

ȘIRUL SUCESELOR ÎN CINTEA ZILEI DE 1 MAI ȘI A ANIVERSĂRII SEMICEN- TENARULUI PARTIDULUI CONTINUĂ

Constructorii de vagoane revin pe primele locuri ale întrecerii

Un telefon și o bucurie. Ne-a chemat inginerul Aurel Pădureanu, directorul Uzinelor de vagoane. Ne anunșă, cu reținută emoție, specificând: vorbesc în numele colectivului, am recuperat restanța de trei vagoane. Însă, din cele cinci realizate peste plan în luna aprilie, două sînt depășiri.

Emoția se transmite prin firul telefonului, odată cu veștile bune pe care ni le aducea la cunoștință directorul uzinei. Am aflat astfel că în compartimento cum ar fi sectorul II al uzinei, sub imperiul bunei organizări, ritmul producției aproape s-a dublat de la o lună la alta. Fiecare loc de muncă s-a pregătit minuțios. Locurile înguste cu utilaj suprasolicitate au fost aduse la același nivel cu restul fluxului tehnologic prin dotarea cu scule și dispozitive de mare productivitate. Formațiile de lucru au fost și ele redimensionate, excludându-se astfel delăsarea și stimulându-se inițiativa, competența profesională, hărnicia.

O muncă plină de dăruire din partea celor trei ingineri șefi Aurel Ciurugă, Ștefan Igna și Paul Scorțaru a contribuit, printre altele, la succesul noului „premiere” industrial ce a avut loc de curind în uzină, prin livrarea către CFR a primelor vagoane VIT (pentru încălzit trenuri).

Dar cînd a fost vorba de nume, directorul uzinei, împreună cu secretarul comitetului uzinei de partid, ne-au asaltat pur și simplu. Aurel Crișan, Barbu Chișan, Aurel Roșu, sînt doar cîțiva din secretarii comitetelor de partid din secțiile care au fost inima tuturor acțiunilor inițiate din dorința arzătoare de a întîmpina cu succes cea mai scumpă aniversare a întregului nostru popor — semicentenarul partidului.

Pricepuși și exigenți, șefi de secție ca Vasile Ghișe, Mircea Petrovici, Vasile Cristescu, Gheorghe Păcurar, și-au readus colectivul pe primele locuri ale întrecerii în pas cu ele a urcat întreaga uzină.

— Vom putea privi drept în față pe oricine la marile demonstrații pentru care ne pregătim — ne asigură secretarul comitetului uzinei de partid, tovarășul Mircea Groza subliniind că ritmurile de producție cișgiate, sînt și de zi consolidate și îmbunătățite.

M. ROSENFELD

Constructorii de strunguri s-au depășit pe ei înșiși

După îndeplinirea cu trei zile înainte de termen a sarcinilor pe patru luni, colectivul Uzinei de strunguri continuă seria succesorilor în cinstea zilei de 1 Mai și a aniversării semicentenarului partidului. Iată ce ne-a declarat în acest sens tovarășul inginer Nicolae Marcea, directorul uzinei:

— Toate eforturile noastre sînt concentrate acum pentru îndeplinirea și sperăm, depășirea angajamentului pe care ni l-am asumat în întrecerea socialistă. Pînă azi (ieri n.n.) am realizat 11 din cele 20 de strunguri cît ne-am angajat să dăm peste plan pînă la 1 Mai. Mline (realizări n.n.) vom raporta că am realizat și restul.

— Evident, succesul Uzinei de strunguri e remarcabil. Vă rugăm să evidențiați cîțiva din factorii care au înlesnit obținerea lui.

— Sub aspect tehnic am eliminat o veche lacună. Am pregătit la un

nivel calitativ mult mai înalt tehnologia de fabricație a strungului SNA-500, la care se adaugă și aprovizionare tehnico-materială mai bună. Comitetul de direcție împreună cu cel de partid, urmăresc prin toate filierele întregului flux și intervin cu operativitate și competență în orice punct, slab.

Sarcinile de producție au fost repartizate mai echilibrat și cu posibilități reale de realizare și de pășire pe fiecare om.

Menționez totuși că măsurile tehnice și organizatorice enumerate sînt doar o parte din factorii care ne-au permis să realizăm depășirea amintită. Entuziasmul tuturor salariaților noștri, hotărîrea lor fermă de a întîmpina aniversarea semicentenarului partidului cu succes deosebit, de a îndeplini în mod exemplar toate sarcinile planului anual este factorul dinamizator realizărilor noastre.

Adunări festive consacrate zilei de 1 Mai

La Combinatul textil

Ieri după-amiază, în sala de festivități a Combinatului textil din orașul nostru, a avut loc o adunare consacrată zilei de 1 Mai.

În prezența unui mare număr de participanți, a vorbit despre însemnătatea zilei de 1 Mai, tovarășul inginer Nicolae Constantin, secretar al Comitetului județean de partid.

Subliniind importanțele realizării cu care poporul nostru întîmpină semicentenarul partidului și ziua de 1 Mai, vorbitorul a arătat că ele sînt continuarea succesorilor obținuți în anul cincinalului 1966—1970. În anul trecut, de pildă, numai în 22 de zile s-a realizat producția industrială globală din 1938, iar întreprinderile județului nostru au realizat-o în timp de 40 zile. Fără îndoială că la un asemenea succes au contribuit și salariații Combinatului textil, motiv pentru care întregul colectiv de muncă merită felicitări.

În sectorul sanitar

În aceeași zi, în holul Policlinicii de adulți a avut loc o adunare festivă consacrată zilei solidarității internaționale a celor ce muncesc.

Tovarășul Marțian Fuciu, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, primarul orașului Arad, în prezența unui număr mare de medici, asistenți medicali și alți salariați din sectorul sanitar, a ținut o expunere privind semnificația zilei de 1 Mai.

Referindu-se la entuziasmul cu care oamenii muncii din municipiul nostru întîmpină marea sărbătoare a celor ce muncesc, vorbitorul a arătat că această activitate efervescentă se desfășoară în contextul sărbătorii glorioalei semicentenare al Partidului Comunist Român.

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

EXPUNEREA

la proiectul de lege privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole aparținînd membrilor cooperativelor agricole de producție și producătorilor individuali și la proiectul de lege privind organizarea și dezvoltarea activităților industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcții și prestări de servicii în unitățile aparținînd consiliilor populare, cooperației agricole, meșteșugărești și de consum

prezentată de tovarășul Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor

Prezentînd, din însărcinarea Consiliului de Miniștri, spre dezbateri și adoptare Marii Adunări Naționale cele două proiecte de lege, ministrul finanțelor a spus:

Elaborate sub directa îndrumare a secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și adoptate recent de Comitetul Executiv al CC al PCR, proiectele de lege prevăd o serie de măsuri pentru stimularea gospodăriilor țărănești în scopul creșterii numărului de animale și sporirii producției agricole marfă, pentru folosirea mai deplină a resurselor locale de materii prime și materiale, a forței de muncă, în vederea dezvoltării economice și sociale culturale a tuturor localităților rurale și urbane și ridicării nivelului de trai al populației de la oraș și sate.

După cum este cunoscut, conducerea partidului și statului nostru acordă o atenție deosebită dezvoltării agriculturii ramură de bază a economiei naționale. Se fac eforturi însemnate pentru înzestrarea și modernizarea continuă a agriculturii socialiste, pentru creșterea într-un ritm susținut a producției agricole vegetale și animale.

Alături de întreprinderile agricole de stat și cooperativele agricole de producție — principalii furnizori de produse agricole — o contribuție importantă în aprovizionarea populației cu produse agroalimentare și în livrarea de materii prime

nevoare industriei o au și gospodăriile agricole aparținînd membrilor cooperativelor și producătorilor individuali. În ultimul timp, au fost luate o serie de măsuri pentru sprijinirea gospodăriilor populației prin stabilirea de prețuri mai avantajoase pentru unele produse agricole care se vînd statului, precum și pentru unele produse industriale pe care le cumpără țărînimea, acordarea de scutiri de impozit celor care contractează și livrează unităților socialiste tineret bovin, atribuirea unor indemnizații bănești gospodăriilor crescătoare de bovine și altele. Numai avantajele acordate acestor gospodării în anul 1970 prin prețuri, indemnizații și scutiri de impozit aduc țărînimei un spor de venituri de peste 300 milioane lei anual.

În continuarea acestor măsuri, proiectul de lege privind acordarea unor înlesniri financiare gospodăriilor țărănești prevede scutirea tuturor acestor gospodării care realizează venituri impozabile anuale de pînă la 500 lei, precum și o reducere generală a impozitului pe veniturile din activități agricole, prin diminuarea actualelor cote de impozit aferente veniturilor impozabile anuale între 500 și 30 000 lei. De aceste înlesniri urmează să beneficieze cele peste 4 485 000 de gospodării agricole aparținînd membrilor cooperativelor și producătorilor individuali plătiți de impozit în anul 1970.

Deosebit de scutirile și reducerile menționate, pentru stimularea creșterii unui număr mai mare de animale, proiectul de lege prevede ca, începînd cu acest an, veniturile realizate din creșterea animalelor de gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție să fie neimpozabile. De asemenea, nu se vor mai impune veniturile obținute de gospodăriile aparținînd producătorilor individuali din creșterea unui număr de pînă la 5 bovine adulte, 20 ovine și caprine, precum și 10 porcine. În proiectul de lege s-au mai prevăzut și alte reduceri de impozit pentru gospodăriile populației care cresc un număr, mai mare de animale, care au livezi de pomi fructiferi, precum și pentru gospodăriile agricole situate în zonele preorășenești. În același timp, pentru valorificarea într-o mai mare măsură a fructelor de pădure, plantelor medicinale din flora spontană și a altor produse asemănătoare, în proiectul de lege s-a prevăzut scutirea integrală de impozit a veniturilor realizate de populație din vânzarea acestor produse către unitățile socialiste.

De asemenea, se prevede ca în viitor, acordarea alocației de stat pentru copiii salariați și al celorlalte persoane îndreptățite, care au gospodării agricole personale să se facă indiferent de cuantumul veniturilor realizate din activitățile agricole, dacă sînt îndeplinite celelalte condiții legale.

Prin aplicarea măsurilor prevăzute în proiectul de lege supus dez-

baterii, impozitul actual stabilit pe veniturile din activități agricole datorat de gospodăriile țărănești se va reduce cu cca. 85 la sută, veniturile realizate din creșterea animalelor fiind practic scutite de impozit.

La nivelul acestui an, veniturile suplimentare de care va beneficia țărînimea prin aplicarea măsurilor cuprinse în proiectul de lege prezentat vor fi de cca. 370 milioane lei. Corespunzător acestor venituri, unitățile comerțului, socialiste și cele prestatoare de servicii urmează să pună la dispoziția populației din mediul rural un volum sporit de mărfuri și servicii, asigurînd astfel o mai bună satisfacere a cerințelor oamenilor muncii.

Prin proiectul de lege privind organizarea și dezvoltarea activităților industriale, de prelucrare a produselor agricole, de construcții și prestări de servicii, se are în vedere lărgirea activității economice pe întreg teritoriul țării, formarea unei industriei comunale, menite să contribuie la îmbunătățirea condițiilor de trai ale populației.

Desfășurarea unei ample acțiuni de îndreptare și dezvoltare a activităților economice de producție și prestări de servicii este facilitată de faptul că, așa cum este cunoscut, în multe localități există însemnate resurse naturale, în comunele și satele patriei noastre trăiesc și muncesc numeroși creatori de artă populară, păstrători și continuatori ai vechilor tradiții, autentice talente în făurirea unor produse de înaltă ținută artistică. Prin punerea în valoare într-o mai mare măsură a acestor resurse, a priceperii, măiestriei și hărniciei poporului nostru, se poate obține o gamă largă de produse, în valoare de miliarde de lei, care sînt căutate și apreciate atât pe piața internă cît și la export, cum ar fi: articole de cusătură cu motive naționale, covoare și alte asemenea produse.

În același timp, construcțiile tot mai numeroase care se ridică în fiecare comună și orășel, ca rezultat al creșterii continue a nivelului de trai al populației, fac necesară dezvoltarea mai accentuată și pe plan local a producției materialelor de construcții — cărămidă, var, țiglă, platră prelucrată — astfel încît să se satisfacă în condiții mai bune necesitățile proprii ale localităților respective, ale economiei în ansamblu. Totodată, prin colectarea și prelucrarea unor produse și subproduse animale sau industriale, a deșeurilor, care în prezent nu sînt valorificate la nivelul posibilităților, se pot realiza numeroase bunuri de pe urma cărora populația, și în mod deosebit țărînimea, va putea obține venituri bănești sporite.

Toate acestea presupun mai multă inițiativă, spirit gospodăresc din partea consiliilor populare, a cooperativei agricole de producție, a

Coșul în pag. 0 IV-a)

Lucrările celei de-a VI-a sesiuni a actualei legislaturi a Marii Adunări Naționale au fost reluate joi dimineața în ședință plenară. În perioada de la ultima ședință plenară, comisiile permanente ale MAN au examinat proiectele de lege care urmau să fie supuse dezbaterii.

Alături de deputații Marii Adunări Naționale, în sală se aflau numeroși invitați — conducători de instituții centrale și organizații obștești, activiști de partid și de stat, personalități ale vieții economice, științifice și culturale, ziaristi.

Printre invitați se aflau, de asemenea, șefi ai misiunilor diplomatice acreditate la București, precum și corespondenți ai presei străine.

La ora 9, întîmpinați cu puternice aplauze, soseser conducătorii partidului și statului. În loja din dreapta incintei au luat loc tovarășii NICOLAE CEAUȘESCU, Emil Bodnaraș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Maxim Berghianu, Florian Dămălașe, Constantin Drăgan, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popa, Leonte Răutu, Vasile Vilcu.

În loja din stînga se aflau membrii Consiliului de Stat. Deschizînd ședința, președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Ștefan Voitec, a arătat că Biroul Marii Adunări Naționale propune la ordinea de zi următoarele:

— Proiectul de lege privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole aparținînd membrilor cooperativelor agricole de producție și producătorilor individuali;

— Proiectul de lege privind organizarea și dezvoltarea activităților industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcții și prestări de servicii în unitățile aparținînd consiliilor populare, cooperației agricole, meșteșugărești și de consum;

— Proiectul de lege pentru organizarea, administrarea și folosirea pașjișilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montaj;

— Proiectul de lege privind cantinele-restaurant pentru salariați.

Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate ordinea de zi propusă.

Deputatul Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, a prezentat apoi expunerea comună la proiectele de lege înscrise la primele două puncte ale ordinii de zi.

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale asupra Proiectului de lege privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole aparținînd membrilor cooperativelor agricole de producție și producătorilor individuali a fost prezentat de deputatul Aurel Vijoli, președintele Comisiei economico-financiare a MAN.

La discuția asupra acestui proiect de lege au luat cuvîntul deputații Ion Sirbu, prim-secretar al Comitetului județean Buzău al PCR, președintele Consiliului popular județean, Antoniu Komives, președintele Cooperativei agricole de producție din comuna Pecica, județul Arad, Marin Argint, președintele Uniunii județene a cooperativei agricole de producție — Ilfov, și Dumitru Dinșor, președintele Cooperativei agricole de producție din comuna Goicea Mare, județul Dolj.

Proiectul de lege a fost discutat apoi pe articole și supus votului secret al deputaților.

Marea Adunare Națională a adoptat Legea privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole aparținînd membrilor cooperativelor agricole de producție și producătorilor individuali.

În continuare, deputatul Virgil Pirvu, vicepreședinte al Comisiei economico-financiare, a prezentat Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale la Proiectul de lege privind organizarea și dezvoltarea activităților industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcții și prestări de servicii în unitățile aparținînd consiliilor populare, cooperației agricole, meșteșugă-

(Cont. în pag. 0 IV-a)

EXPUNEREA asupra proiectului de lege privind cantinele- restaurant pentru salariați

prezentată de tovarășul Nicolae Bozdog, ministrul comerțului interior

Ridicarea neconținută a nivelului de trai al oamenilor muncii din țara noastră constituie o preocupare deosebită a politicii partidului și statului. Realizarea acestui obiectiv este urmărită atât prin creșterea salariilor, cît și prin luarea altor măsuri care să contribuie la satisfacerea cît mai deplină a cerințelor materiale ale populației.

Pe această linie se înscrie și proiectul de lege privind cantinele-restaurant pentru salariați, pe care din însărcinarea Consiliului de Miniștri îl prezint spre dezbateri și aprobare Marii Adunări Naționale.

Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, împreună cu Ministerul Comerțului Interior și unele ministere industriale, au analizat modul de organizare și funcționare a cantinelor și bufetelor care asigură servirea salariaților din întreprinderi, organizații economice de stat și instituții bugetare, precum și posibilitățile de îmbunătățire a acestei activități. Cu

acest prilej s-a desprins faptul că în multe unități există o preocupare în ceea ce privește asigurarea unei alimentații corespunzătoare. În același timp au apărut și unele aspecte legate de modul de organizare și funcționare a cantinelor, care necesită luarea unor măsuri de îmbunătățire, ținînd seama că reglementarea datează din anul 1953 și nu mai corespunde condițiilor de astăzi.

Este de menționat, în primul rînd, că unele localuri moderne de cantină, deși au capacități corespunzătoare, sînt insuficient folosite, deoarece activitatea lor se rezumă numai la servirea salariaților, fără posibilitate de acces la serviciile acestora și a altor categorii de consumatori. De asemenea, majoritatea cantinelor servesc numai masa de prînz, deși sînt cereri atât din partea tineretului cît și a unor salariați de a servi și masa de dimineață și seara, deoarece au posibilități mai reduse de pregătire a hranei în gospodăria lor.

Intrucît prin reglementarea ac-

tuală nu sînt stabilite atribuții în acest sector pentru organizațiile de specialitate centrale și locale, activitatea cantinelor a fost lăsată exclusiv în grija conducătorilor întreprinderilor — ale căror preocupări de bază — cum este și firesc, sînt concentrate pentru activitatea de producție.

În vederea îmbunătățirii activității cantinelor, a creșterii rolului social ce le revine, Consiliul de Miniștri și Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor au elaborat proiectul de lege privind activitatea cantinelor-restaurant.

La elaborarea acestui proiect de lege s-au avut în vedere indicațiile Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Un sprijin deosebit a fost dat direct de tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu, care, preocupat de necesitatea îmbunătățirii substanțiale a acestui sector, cu influențe largi asupra satisfacției condițiilor de hrană a oamenilor mun-

(Cont. în pag. 0 III-a)

(Cont. în pag. 0 IV-a)

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

LEGE

privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole aparținând membrilor cooperativelor agricole de producție și producătorilor individuali

Pentru stimularea gospodăriilor agricole personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și ale producătorilor individuali, în vederea creșterii unui număr mai mare de animale și pentru sporirea producției agricole marfă necesară economiei naționale, precum și pentru înlăturarea restricției cu privire la acordarea alocației de stat pentru copii, celor care realizează venituri din activități agricole.

ART. 1. — Se scutesc de impozit gospodăriile agricole personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție, cele ale producătorilor individuali, precum și cele aparținând altor persoane fizice sau juridice, altele decât unitățile de stat și cooperati-vele agricole de producție, care realizează venitul anual impozabil de până la 500 de lei inclusiv, din cultivarea terenurilor și creșterea animalelor.

ART. 2. — Cotele de impozit pe veniturile din surse agricole de peste 500 de lei anual, prevăzute la art. 8 din Legea nr. 61 din 27 decembrie 1968, privind impunerea veniturilor realizate din activități agricole, se reduc și se reasează după cum urmează:

| Venitul impozabil anual, lei | Cotele de impozit |
|------------------------------|-------------------|
| Până la 500 lei | scutit de impozit |
| 501 — 800 lei | 30 lei + 7% |
| 801 — 1000 lei | 51 lei + 10% |
| 1001 — 1500 lei | 71 lei + 13% |
| 1501 — 2500 lei | 136 lei + 17% |
| 2501 — 3500 lei | 306 lei + 21% |
| 3501 — 5000 lei | 516 lei + 24% |
| 5001 — 10000 lei | 876 lei + 27% |
| 10001 — 15000 lei | 2226 lei + 30% |
| 15001 — 20000 lei | 3726 lei + 33% |
| 20001 — 30000 lei | 5376 lei + 36% |
| peste 30000 lei | 8976 lei + 40% |

ART. 3. — Veniturile realizate de gospodăriile agricole personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție din creșterea animalelor sunt neimpozabile.

ART. 4. — Normele de venit impozabile stabilite pe hectar și pe cap de animal, pe baza cărora se calculează impozitul datorat de gospodăriile agricole situate în municipii și orașe, pot fi mărite sau micșorate, în funcție de condițiile economice ale localităților respective, cu până la 30 la sută, la fel ca și pentru comune și sate, de către comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București.

ART. 5. — Gospodăriile agricole aparținând producătorilor individuali și altor persoane fizice crescătoare de bovine sau ovine se impun pe baza venitului net, efectiv realizat pentru animalele care depășesc numărul de 10 bovine adulte, respectiv 200 ovine și caprine, dacă venitul net, efectiv realizat, pe cap de animal este mai mare cu cel puțin 50 la sută decât normele de venit aplicate în localitatea în care își au sediul aceste gospodării.

LEGE

privind organizarea și dezvoltarea activităților industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcții și prestări de servicii în unitățile aparținând consiliilor populare, cooperativelor agricole, meșteșugărești și de consum

ART. 1. — Consiliile populare, unitățile aparținând acestora, cooperativele agricole de producție, cooperativele meșteșugărești și cele de consum pot organiza și desfășura în localitățile rurale și urbane activități industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcții și prestări de servicii, deținute în prezenta lege activități economice de producție și prestări de servicii.

ART. 2. — Pentru activitățile economice noi, prevăzute la art. 1 din prezenta lege, înființate după data de 1 Ianuarie 1971, unitățile economice și cele bugetare beneficiază de următoarele înlesniri cu caracter financiar pe o perioadă de doi ani de la înființare:

ART. 3. — Pentru activitățile economice noi, prevăzute la art. 1 din prezenta lege, înființate după data de 1 Ianuarie 1971, unitățile economice și cele bugetare beneficiază de următoarele înlesniri cu caracter financiar pe o perioadă de doi ani de la înființare:

ART. 4. — Beneficiile realizate din activitățile economice de producție și prestări de servicii existente, precum și din cele nou înființate în mediul rural de către consiliile populare comunale rămân la dispoziția acestora după deducerea sumelor cuvenite pentru cointeresarea personalului, conform legii. Fondurile constituite vor fi folosite pentru dezvoltarea activităților economice de producție și prestări de servicii în comună, precum și pentru acțiuni gospodărești și social-culturale.

ART. 5. — Comitetul executiv al Consiliilor populare și unitățile aparținând acestora, cooperativele agricole de producție, cooperativele meșteșugărești și cele de consum pot organiza și desfășura în localitățile rurale și urbane activități industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcții și prestări de servicii, deținute în prezenta lege activități economice de producție și prestări de servicii.

ART. 6. — Impozitul stabilit potrivit prevederilor din prezenta lege aferent veniturilor impozabile realizate din creșterea animalelor se reduce cu 25 la sută.

Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor putea prelua o cotă de până la 20 la sută din beneficiile realizate din activitățile economice de producție și prestări de servicii organizate de consiliile populare comunale, atunci când acestea au ajuns la un grad mai mare de dezvoltare. Aceste sume se vor folosi în scopul înființării sau dezvoltării de activități economice, precum și pentru acțiuni gospodărești și social-culturale în alte comune din județ.

ART. 5. — Fondurile necesare unităților cooperativelor agricole, meșteșugărești și de consum pentru înființarea și dezvoltarea activităților economice de producție și prestări de servicii vor fi asigurate din mijloacele financiare proprii sau din credite bancare acordate potrivit reglementărilor legale în vigoare.

Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor asigura fondurile necesare înființării și dezvoltării activităților economice de producție și prestări de servicii în comună, din beneficiile peste plan vărsate bugetelor locale de către întreprinderile și organizațiile economice de stat de interes public, precum și din fondul de rezervă bugetară la dispoziția acestora.

Comitetele executive ale consiliilor populare comunale vor putea folosi în același scop încasările realizate din veniturile proprii, peste cele planificate prin bugetele comunelor, precum și cele din impozitul asupra clădirilor situate în mediul rural.

ART. 6. — Se autorizează băncile să acorde credite direct comitetelor executive ale consiliilor populare comunale care înființează și dezvoltă activități economice de producție și prestări de servicii în mediul rural, în condițiile de creditare a lucrărilor de mică mecanizare și a altor lucrări cu caracter productiv. Pentru desfășurarea activității curente de producție și de prestări de servicii, se vor accorda credite comitetelor executive ale consiliilor populare comunale, cu o dobândă de 3 la sută pe an.

ART. 7. — Băncile vor deschide conturi separate pentru evidența încasărilor și plăților privind activitățile economice de producție și prestări de servicii organizate de consiliile populare comunale, cooperativele agricole de producție și cooperativele de consum, la cererea acestora.

ART. 8. — Retribuirea muncii pentru activitățile industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcții și prestări de servicii ale cooperativei agricole de producție se face lunar, veniturile realizate împunându-se conform normelor prevăzute pentru salarii.

ART. 9. — Prețurile și tarifele pentru produsele și serviciile executate de unitățile aparținând comitetelor executive ale consiliilor populare și care fac obiectul activităților economice de producție și prestări de servicii din comune se stabilesc de către aceste organe, prin învoială cu beneficiarii, având la bază cheltuielile de producție antecalculat, un beneficiu de până la 10 la sută, precum și impozitul legal stabilit. Pentru produsele și serviciile care au prețuri și tarife unice stabilite de organele centrale de stat, se aplică aceste prețuri și tarife.

Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București pot delega competența de stabilire a prețurilor și tarifelor unităților subordonate, pentru produse și servicii de mai mică importanță realizate de acestea.

Organizațiile cooperativelor meșteșugărești și ale celor de consum stabilesc prețuri și tarife pentru produsele și serviciile care fac obiectul activităților economice de producție și prestări de servicii, potrivit reglementărilor legale în vigoare.

Cooperativele agricole de producție pot stabili prețuri și tarife prin învoială cu beneficiarii, pe baza normativelor date de Uniunea Națională a Cooperativei Agricole de Producție, cu acordul Comitetului de Stat pentru Prețuri.

ART. 10. — Comitetele executive ale consiliilor populare comunale, cooperativele agricole de producție, cooperativele meșteșugărești și cele de consum pot executa, în mediul rural, lucrări de întreținere, reparații și construcții pentru nevoile unităților de stat, unităților cooperatiste și pentru populație, indiferent de valoarea lucrărilor.

Cooperativele agricole de producție, cooperativele meșteșugărești și cele de consum pot executa nelimitat asemenea lucrări în mediul urban, pentru nevoile unităților cooperatiste și ale populației, iar pentru organizațiile de stat până la valoarea manoperei de 200 000 de lei pentru fiecare obiectiv. Comitetele executive ale consiliilor populare comunale pot efectua asemenea lucrări în mediul urban fără limită de valoare.

LEGE

pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă

CAPITOLUL I. Dispoziții generale

ART. 1. — Sint considerate pajiști, în sensul legii de față, terenurile agricole acoperite cu vegetație ierboasă naturală ori semănată, având destinația de pășuni și fânețe.

comunale, orașenești sau municipale;

ART. 2. — Sint supuse regimului de organizare, administrare și folosire, stabilit prin prezenta lege, următoarele bunuri:

c. — pajiștile proprietate de stat aflate în administrarea directă a întreprinderilor agricole de stat, sau a altor organizații economice de stat;

a. — pășunile (izlazurile) comunale, proprietate de stat, aflate în administrarea directă a comunelor, orașelor și municipiilor sau în folosința cooperativei agricole de producție;

d. — pajiștile proprietate cooperative agricole de producție, precum și cele proprietate altor organizații obștești;

b. — pășunile rezervă de stat din zona montană ce se repartizează pentru administrare comitetelor executive ale consiliilor populare

e. — pajiștile proprietate persoanelor fizice;

f. — loturile semincere pentru producerea semințelor necesare îmbunătățirii pajiștilor și loturilor zootehnice comunale, destinate producătorilor de nutrețuri necesare întreținerii reproducătorilor din stațiunile de montă naturală.

CAPITOLUL II. Administrarea pajiștilor, a loturilor zootehnice și semincere

ART. 3. — Pajiștile se folosesc exclusiv pentru pășunat, pentru fâneață sau pentru cultivarea plantelor de nutreț, cu respectarea strictă a prevederilor din planul de organizare și îmbunătățire care se elaborează pentru o perioadă de cel puțin 3-5 ani, precum și a celor din planurile anuale de exploatare a pășunilor.

ART. 13. — Pășunile destinate se vor cultiva în primul an numai cu plante anuale de nutreț, după care se vor reinsămînța cu lezbin perene, înscriindu-se ca pajiști semănată în toate lucrările de evidență funciară.

ART. 4. — Pășunile comunale, pășunile rezervă de stat atribuite comunelor și loturile zootehnice se administrează de către comitetele executive ale consiliilor populare județene și municipale. Gospodărirea lor se face cu consultarea crescătorilor de animale.

ART. 14. — Sint obligatorii pentru toți posesorii de pajiști următoarele măsuri tehnice:

ART. 5. — Crescătorii de animale, individuali și membri cooperativelor, dintr-o comună sau din comune învecinate pot să se constituie în asociații de pășunat care au ca obiectiv întreținerea, îmbunătățirea și exploatarea pășunilor, precum și aplicarea pășunatului rațional pe pășunile comunale repartizate asociației.

— curățirea și nivelarea terenului;

Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor controla modul în care cooperativele agricole de producție folosesc pajiștile naturale și aplică măsurile stabilite în planurile de organizare, îmbunătățire și exploatare a acestora.

— defrișarea mărcinilor și lăstarișurilor dăunătoare;

ART. 6. — Pajiștile proprietate cooperative agricole de producție și cele proprietate de stat date în folosință acestora fără termen se administrează de consiliile de conducere ale cooperativei respective, care răspund de executarea tuturor lucrărilor de întreținere, îmbunătățire și folosire rațională, cu mijloacele proprii.

— fertilizarea cu îngrășăminte chimice și naturale;

ART. 7. — Pajiștile aflate în administrarea directă a întreprinderilor agricole de stat și a altor unități de stat se gospodăresc de către consiliile de administrație ale acestora.

— executarea de lucrări antierozionale, de desecare și de irigație;

Comitetele executive ale consiliilor populare vor controla modul în care întreprinderile agricole de stat și celele altor organizații economice de stat folosesc pajiștile aflate în administrarea lor și aplică măsurile de îmbunătățire a acestora.

— aplicarea pășunatului rațional pe grupe de animale și tarlale și introducerea animalelor la pășunatul la datele și în condițiile stabilite de organele de specialitate;

ART. 8. — Pe pășunile comunale și pe cele rezervă de stat administrate de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale sint învecinate pot să se constituie în asociații de pășunat care au ca obiectiv întreținerea, îmbunătățirea și exploatarea pășunilor, precum și aplicarea pășunatului rațional pe pășunile comunale repartizate asociației.

— amenajarea și întreținerea dăpătorilor, adăposturilor de pășuni, a gardurilor de tarlariș și a drumurilor de acces.

ART. 9. — Pe pășunile cooperative agricole de producție pășunează animalele proprietate obștească și cele ale membrilor cooperativelor, precum și animalele celorlalte categorii de gospodării ale populației din comună cu acordul consiliului de conducere al cooperativei agricole de producție.

ART. 15. — Planurile anuale de întreținere, îmbunătățire și folosire rațională a pășunilor comunale și proiectele pentru executarea lucrărilor agro-fito-ameliorative pe pajiști se întocmesc de către organele agricole de specialitate și se aprobă de consiliile de conducere ale cooperativei agricole de producție.

ART. 10. — Excedentul de pășuni aflate în administrarea comunelor, orașelor și municipiilor se repartizează pentru pășunat, de către comitetele executive ale consiliilor populare județene, unităților agricole deținătoare de efective importante de animale și crescătorilor din alte comune, care au suprafețe insuficiente de pășuni.

Toți deținătorii de pajiști sint obligați să execute întocmai lucrările prevăzute în aceste planuri.

ART. 11. — Excedentul de pășuni aflate în administrarea comunelor, orașelor și municipiilor se repartizează pentru pășunat, de către comitetele executive ale consiliilor populare județene, unităților agricole deținătoare de efective importante de animale și crescătorilor din alte comune, care au suprafețe insuficiente de pășuni.

ART. 16. — Veniturile pentru pășunile administrate de comitetele executive ale consiliilor populare se realizează din:

Excedentul de pășuni la nivelul consiliilor intercooperatiste se repartizează de comitetele executive ale consiliilor populare județene.

— taxele de pășunat care se suportă de toți beneficiarii, în condițiile prevăzute de lege;

ART. 12. — Comitetele executive ale consiliilor populare județene din zonele de șes și deal vor asigura condițiile de transhumantă pentru turmele de ovine provenite din zonele de munte cu efective mari, potrivit programului anual stabilit de Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor împreună cu comitetele executive ale consiliilor populare ale județelor respective.

— taxele din valorificarea producției de pe suprafețele de pajiști semănată și a celor cultivate cu plante de nutreț;

ART. 13. — Comitetele executive ale consiliilor populare vor controla modul în care întreprinderile agricole de stat și celele altor organizații economice de stat folosesc pajiștile aflate în administrarea lor și aplică măsurile de îmbunătățire a acestora.

— sumele provenite din valorificarea materialului lemnos rezultat din exploatarea sau curățirea arboretelor de pe pajiști;

ART. 14. — Pe pășunile comunale și pe cele rezervă de stat administrate de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale sint învecinate pot să se constituie în asociații de pășunat care au ca obiectiv întreținerea, îmbunătățirea și exploatarea pășunilor, precum și aplicarea pășunatului rațional pe pășunile comunale repartizate asociației.

— alte surse de venituri întreprinderilor.

ART. 15. — Planurile anuale de întreținere, îmbunătățire și folosire rațională a pășunilor comunale și proiectele pentru executarea lucrărilor agro-fito-ameliorative pe pajiști se întocmesc de către organele agricole de specialitate și se aprobă de consiliile de conducere ale cooperativei agricole de producție.

Cheltuielile pentru pășunile administrate de consiliile populare se vor putea face la nivelul veniturilor încasate. În mod excepțional, de la caz la caz, la comunele care dețin suprafețe mari de pășuni de fertilitate redusă și pe care se execută lucrări ameliorative în complex, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, valorificarea materialului lemnos și alte venituri de pe pășuni, acoperindu-se de la buget, în limita prevederilor ce se vor stabili anual prin bugetul de stat.

ART. 16. — Veniturile pentru pășunile administrate de comitetele executive ale consiliilor populare se realizează din:

Pentru efectuarea unui volum cit mai mare de lucrări pentru îmbunătățirea și întreținerea pajiștilor, fiecare crescător de animale este obligat să execute contribuția în muncă în numărul de zile stabilit de comitetele executive ale consiliilor populare, orașenești și municipale, în raport cu numărul animalelor învoite la pășunat.

ART. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

Crescătorii de animale care din motive justificate nu pot executa volumul de lucrări ce li s-a stabilit, pot plăti contravaloarea acestora în bani, potrivit tarifelor stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și ale municipiilor.

ART. 18. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 19. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 20. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 21. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 22. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 23. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 24. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 25. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 26. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 27. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

LEGE

privind cantinele-restaurant pentru salariați

In vederea îmbunătățirii activității cantinelor-restaurant pentru salariați, pensionari și a membrilor lor de familie cu preparate de calitate superioară, în

sortimente variate și la prețuri corespunzătoare, Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege:

CAPITOLUL I.

Inițierea, organizarea și funcționarea cantinelor-restaurant

ART. 1. — Cantinele-restaurant se inițiază și se organizează, la cererea și pe lângă organizațiile socialiste de stat, prin decizia ale comitetelor executive ale consiliilor populare orașenești, municipale sau județene, cu consultarea organelor sindicale locale.

din rândul lor, un președinte al acestui comitet, care nu poate fi șeful cantinei-restaurant.

ART. 2. — Comitetul de conducere al cantinei-restaurant exercită următoarele atribuții:

— adoptă hotărâri privind dezvoltarea activității cantinei-restaurant și stabilește măsurile necesare pentru buna funcționare a acesteia;

— hotărăște, cu acordul conducerei organizației socialiste de stat, în funcție de nevoi, inițierea de bufe, chioșcuri, tonețe, în incinta acestuia;

— ia măsurile pentru îmbunătățirea permanentă a calității meniurilor fixe și a preparatelor, diversificarea sortimentelor potrivit cerințelor salariaților și asigură respectarea normelor igienico-sanitare în cantina-restaurant;

— urmărește folosirea eficientă a bunurilor cantinei-restaurant, păstrarea integrității patrimoniului acesteia și gospodărirea fondului de mărfuri;

— aprobă orarul de funcționare al cantinei-restaurant, după consultarea conducerii organizațiilor socialiste de stat respective;

— stabilește meniurile fixe și celelalte preparate, inclusiv meniurile dietetice, care pot fi servite la cantina-restaurant, precum și prețurile acestora;

— analizează și avizează datele de seamă prezentate de șeful cantinei-restaurant.

Hotărârile comitetului de conducere al cantinei-restaurant se iau cu votul a jumătate plus unu din numărul membrilor comitetului.

Comitetul de conducere al cantinei-restaurant și membrii acestuia răspund de măsurile luate și activitatea desfășurată, atât față de comitetul executiv al consiliului popular, cât și față de salariați, conducerea întreprinderilor și organizațiile obștești pe care le reprezintă.

ART. 9. — Șeful cantinei-restaurant se numește și se eliberează din funcție de către comitetul executiv al consiliului popular cu acordul comitetului de conducere al cantinei-restaurant. El conduce în mod operativ întreaga activitate a cantinei-restaurant, la măsuri concrete pentru îndeplinirea hotărârilor comitetului de conducere, angajează patrimoniul și răspunde de activitatea economico-financiară, potrivit dispozițiilor legale.

ART. 10. — Organele de conducere colectivă ale organizațiilor socialiste de stat urmăresc modul cum sînt gospodărite mijloacele materiale, calitatea și varietatea meniurilor fixe și ale celorlalte preparate, fac propuneri sau iau măsuri ce intră în competența lor, ca activitatea cantinelor-restaurant să se desfășoare în bune condiții pentru satisfacerea deplină a nevoilor salariaților și informează periodic adunarea generală a salariaților.

ART. 11. — Comitetele sindicalelor din organizațiile socialiste de stat, consiliile orașenești, municipale și județene ale sindicatelor îndrumă, sprijină și controlează sistematic modul de funcționare a cantinelor-restaurant, aprovizionarea acestora la timp și cu mărfurile

necesare, prepararea, diversificarea și buna calitate a meniurilor fixe, precum și a celorlalte preparate, potrivit cerințelor salariaților și la prețuri accesibile, respectarea regulilor igienico-sanitare, asigurarea unei servicii corespunzătoare.

ART. 12. — Comitetele de conducere ale cantinelor-restaurant sînt obligate să ia măsuri operative pentru îndeplinirea sarcinilor tratate de comitetele executive ale consiliilor populare și de organele de conducere colectivă ale organizațiilor socialiste de stat, precum și pentru realizarea obiectivelor stabilite de organele sindicale în urma controlorelor efectuate, în vederea îmbunătățirii activității generale a cantinelor-restaurant și înlăturării deficiențelor constatate.

ART. 13. — Ministerul Comerțului Interior și comitetele executive ale consiliilor populare răspund de aprovizionarea și buna funcționare a cantinelor-restaurant.

Aprovizionarea cantinelor-restaurant cu mărfurile agroalimentare necesare se asigură de la fondul central, la prețuri fixe de stat, direct din depozitele comerțului cu ridicata sau de la furnizorii locali, beneficiind de rabat comercial, la nivelul cotelor stabilite pentru comerțul cu amănuntul.

Pentru completarea fondului de mărfuri, cantinele-restaurant au dreptul să cumpere produse agroalimentare, inclusiv animale vii, de la cooperativele agricole de producție, de la producătorii individuali și de pe piața neorganizată sau din magazinele cu amănuntul, în aceleași condiții ca și unitățile de alimentație publică.

Cantinele-restaurant pot organiza gospodării anexe, îndeosebi crescătorii de animale și păsări, acolo unde există condiții corespunzătoare și unde furajarea este asigurată.

ART. 14. — Pentru folosirea rațională a mijloacelor de transport și aprovizionarea operativă, comitetele executive ale consiliilor populare iau măsuri ca, în cazul cantinelor-restaurant situate în orașe, municipii sau în sectoarele municipiului București, aprovizionarea să se facă — în mod organizat — în cadrul întreprinderilor și organizațiilor comerciale pentru toate cantinele-restaurant situate în localitatea sau sectorul respectiv. Aprovizionarea cantinelor-restaurant se face cu prioritate față de celelalte unități de alimentație publică.

ART. 15. — În vederea sporirii eficienței economice a activității cantinelor-restaurant, comitetele executive ale consiliilor populare iau măsurile organizatorice necesare pentru ca bucatăriile mari ale unor cantine-restaurant, care dispun de bază materială corespunzătoare, să aprovizioneze și alte cantine-restaurant din zonă cu preparate culinare și semipreparate, precum și pentru inițierea unor gospodării anexe mari în vederea aprovizionării mai multor cantine-restaurant.

ART. 16. — Ministerul Comerțului Interior și Ministerul Agriculturii, Industriilor Alimentare, Silviculturii și Apelor asigură fondul de marfă necesar pentru aprovizionarea ritmică și cu produse de bună calitate a cantinelor-restaurant.

Ministerul Comerțului Interior și comitetele executive ale consiliilor populare iau măsuri în vederea asigurării, pregătirii și instruirii personalului cantinelor-restaurant.

Ministerul Sănătății acordă asistență de specialitate și controlează desfășurarea activității cantinelor-restaurant în condiții corespunzătoare de igienă.

CAPITOLUL II.

Finanțarea, creditarea și acoperirea cheltuielilor

ART. 17. — Realizarea cantinelor-restaurant, ale bufetelor și celorlalte unități ce funcționează pe lângă acestea sînt scutite de plata impozitului pe circulația mărfurilor.

De asemenea, cantinele-restaurant sînt scutite de plata impozitului asupra clădirilor pe care le dețin.

ART. 18. — Cantinele-restaurant au cont curent la bancă și se finanțează cu avansuri de la abonații și cu credite bancare, cu o dobîndă de 0,5 la sută.

ART. 19. — Activitatea cantinelor-restaurant nu se planifică cu beneficii. Eventualele beneficii realizate de către acestea din activitatea bufetelor, a chioșcurilor și a celorlalte unități, precum și din funcționarea lor pe regim de restaurant, vor fi utilizate pentru îmbunătățirea mesei, reducerea prețurilor pentru meniurile fixe servite pe bază de abonament și dezvoltarea activității economice.

ART. 20. — Organizațiile socialiste de stat suportă pentru meniurile fixe servite pe bază de abonament, precum și pentru celelalte

preparate vîndute salariaților proprii, prin bufele și alte unități din incinta organizațiilor socialiste de stat: costul apei, energiei electrice, combustibilului și al transporturilor pentru aprovizionarea cantinei-restaurant, cheltuielile legate de amortisment, chirie și reparații ale mijloacelor fixe, precum și uzura sau înlocuirea obiectelor de inventar.

Acolo unde există condiții, organizațiile socialiste de stat pun la dispoziția cantinei-restaurant, spre folosință, localul necesar funcționării.

În cazul în care la cantina-restaurant iau masa salariații ai mai multor organizații socialiste de stat, cheltuielile arătate în prezentul articol se plătesc lunar de acestea, în raport cu numărul de abonați și numărul meselor servite.

Pentru pensionarii care servesc meniuri fixe pe bază de abonament la cantinele-restaurant ale organizațiilor socialiste de stat de unde provin, acestea suportă cheltuielile prevăzute la alineatul 1.

ART. 21. — Organizațiile economice, cu aprobarea adunării gene-

rale a salariaților, pot alocă din beneficiile rămase la dispoziția lor pentru premii și investiții necesarizate — o sumă destinată dezvoltării cantinei-restaurant, precum și pentru îmbunătățirea mesei servite salariaților.

Cuantumul sumei prevăzute în alineatul precedent se stabilește de adunarea generală a salariaților, anual, odată cu dobîndirea datei de seamă asupra activității prezentate de comitetul de direcție al organizației economice.

De asemenea, organizațiile socialiste de stat ai căror salariați iau masa la cantina-restaurant sprijină, prin salariații lor tehnico-administrativi, înlăturarea unor evidențe, efectuarea inventarelor și calcularea prețurilor la cantina-restaurant; acești salariați răspund de calitatea lucrărilor executate.

ART. 22. — Organizațiile comerciale locale nu pot percepe cote pentru cheltuielile de administrație și conducere de la cantinele-restaurant în subordine.

ART. 23. — Salariații și pensionarii proprii, care servesc meniuri fixe la cantina-restaurant pe bază de abonament, suportă, prin prețul mesei: costul alimentelor, calculat pe baza prețurilor de procurare; fondul de salarii și celelalte drepturi bănești cuvenite personalului cantinei-restaurant, inclusiv contribuția pentru asigurări sociale; cheltuielile de regie ale cantinei-restaurant, în afara celor prevăzute la art. 20.

ART. 24. — Prețurile se stabilesc de comitetul de conducere al cantinei-restaurant, după cum urmează:

a) prețurile pentru meniurile fixe servite salariaților și pensionarilor proprii, pe bază de abonament, dimineata, la prînz și seara, se calculează fără beneficii, potrivit prevederilor art. 23;

b) prețurile pentru celelalte preparate și produse, precum și pentru meniurile fixe servite fără

abonament în cantina-restaurant se formează din costul alimentelor calculat pe baza prețurilor de procurare și a cheltuielilor totale de regie, la care se adaugă și un anumit beneficiu. Prețul astfel format trebuie să fie mai mic decît prețul cu care se desfășoară preparatele și produsele în unitățile comerciale de alimentație publică de categoria a III-a.

Prețurile la pine și produse zaharoase sînt cele în vigoare pentru defacerea cu amănuntul la populație.

Comitetele executive ale consiliilor populare și comitetele de conducere ale cantinelor-restaurant iau măsuri pentru stabilirea mercurilor fixe servite pe bază de abonament, precum și a celorlalte preparate la prețuri accesibile tuturor categoriilor de salariați.

ART. 25. — Cantinele-restaurant pot servi și creșele, căminele de copii, staționarele, internatele pentru elevii școlilor profesionale sau ucenicii întreprinderilor ai căror salariați iau masa la cantina-restaurant, în condițiile de hrană prevăzute de reglementările în vigoare, decontînd cu întreprinderile respective prețul de cost total al meselor servite, fără beneficii.

ART. 26. — Salariizarea personalului cantinelor-restaurant se face potrivit reglementărilor în vigoare.

Plata salariilor personalului cantinelor-restaurant se face din încasările realizate.

ART. 27. — Activitatea economică a cantinelor-restaurant și a unităților acestora, gestionarea valorilor materiale și bănești, precum și respectarea regulilor generale de comerț în aceste unități, se verifică de către organele de control și inspecție, potrivit reglementărilor legale cu privire la competența și atribuțiile acestora în unitățile comerciale.

CAPITOLUL III.

Dispoziții finale

ART. 28. — Cantinele existente și cantinele-restaurant, care funcționează pe lângă organizațiile socialiste de stat din localitățile în care aprovizionarea populației se realizează prin unitățile comerțului de stat trec în subordinea organizațiilor comerciale sau direcțiilor comerciale, după caz, conform art. 2, iar obiectele de inventar aflate în folosință lor se transferă acestora fără plată.

Totodată, se predau și indicatorii de plan economico-financiar și de muncă și salarii. Personalul operativ și tehnico-administrativ afectat activității cantinelor-restaurant se transferă în interes de serviciu.

ART. 29. — Rămîn în subordinea întreprinderilor, desfășurîndu-și activitatea în condițiile prezentei legi, cantinele pentru salariați întreprinderilor agricole de stat și ai întreprinderilor pentru mecanizarea agriculturii, cantinele care funcționează pe lângă șantierele de construcții-montaj și exploatarea forestieră, precum și

alte situate în locuri izolate. În cazul în care condițiile locale permit, comitetele executive ale consiliilor populare pot lua măsuri și pentru preluarea acestora.

ART. 30. — Dispozițiile prezentei legi nu se aplică la:

a) popotele personalului unităților Ministerului Forțelor Armate, Ministerului Afacerilor Interne și Consiliului Securității Statului;

b) cantinele școlare de orice fel, inclusiv cele studențești, precum și cele ale spitalelor, creșelor și căminelor de copii. Salariații unităților respective pot lua masa la aceste cantine, neînlînd obligatoriile inițierea și organizarea unei cantine-restaurant distincte. În asemenea cazuri, plata preparatelor consumate se face în condițiile prezentei legi.

Organizarea și funcționarea cantinelor menționate în prezentul articol se fac potrivit instrucțiunilor emise de organele centrale interesate, adaptate prevederilor prezentei legi.

Expunerea tovarășului Nicolae Bozdog

(Urmează din pag. 1-a)

ciali din întreprinderi, personal a discutat și consultat în această problemă un număr de cadre din mari întreprinderi și a orientat elaborarea noului cadru de organizare și funcționare a cantinelor-restaurant.

În spiritul democrației socialiste ce caracterizează viața politică, economică și socială a țării noastre, proiectul de lege a fost supus dezbaterii publice, pentru ca oamenii muncii din întreprinderi și instituții să-și poată aduce contribuția la îmbunătățirea și definitivarea lui. Proiectul de lege a fost analizat în peste 15 000 adunări la care au participat peste un milion salariați și s-au făcut peste 3 000 de propuneri și sugestii, care în mare parte au ajutat la îmbunătățirea și definitivarea lui. În mod unanim se exprimă mulțumirea tuturor categoriilor de salariați pentru preocuparea permanentă a conducerii de partid și de stat cu privire la soluționarea în mod practic a problemelor sociale ale oamenilor muncii, din sfera cărora face parte și activitatea cantinelor.

În principal, proiectul de lege prevede o serie de măsuri menite să contribuie la îmbunătățirea serviriilor salariaților și a pensionarilor, dezvoltarea cantinelor prin transformarea structurilor lor în cantine-restaurant și funcționarea lor pe baze economice eficiente. Cantinele-restaurant vor trece în subordinea consiliilor populare, care le vor conduce prin organele comerciale de specialitate. În localitățile unde aprovizionarea populației nu se realizează de comerțul de stat, s-a recomandat ca aceste cantine-restaurant să fie administrate de către unitățile cooperative de consum. Inițierea de noi cantine se va face la cererea organizațiilor socialiste, cu acordul organelor sin-

dicale, prin decizia comitetului executiv al consiliului popular.

Organizațiile socialiste de stat vor asigura în continuare localurile și celelalte mijloace materiale necesare cantinelor-restaurant, vor suporta principalele cheltuieli de regie ale acestora. Administrarea cantinelor-restaurant va fi asigurată de comitetele formate din reprezentanți ai salariaților abonați, ai organelor sindicale, organizațiilor de tineret și de femei, ai conducătorilor întreprinderilor ai căror salariați sînt abonați. Aceste comitete au largi atribuții în conducerea și gospodărirea unității. Răspunderea pentru aprovizionarea și funcționarea cantinelor-restaurant revine Ministerului Comerțului Interior și comitetelor executive ale consiliilor populare prin direcțiile de specialitate.

Aprovizionarea acestor unități cu mărfurile agroalimentare necesare se va asigura de la fondul central cu prioritate față de alte unități, la prețuri fixe de stat, direct din depozitele comerțului cu ridicata sau de la furnizorii locali. Cantinele-restaurant vor beneficia astfel de rabatul comercial stabilit pentru comerțul cu amănuntul. Pentru completarea fondului de mărfuri cantinelor-restaurant vor avea dreptul să facă cumpărări directe de produse agroalimentare și să organizeze gospodării anexe. Îndeosebi crescătorii de animale și păsări, în aceleași condiții ca și unitățile de alimentație publică.

La cantinele-restaurant pot servi masa salariații, pensionarii, membrii lor de familie, salariații aflați în delegație, precum și alte persoane, în funcție de capacitatea de producție și servite. Prețurile meniurilor fixe servite salariaților din organizațiile socialiste de stat, pe bază de abonament, se vor forma ca și pînă în prezent, din costul de procurare al produselor și unele

cheltuieli de regie ale cantinelor, fără să se adauge vreun beneficiu. Pensionarii proveniți din întreprinderi vor putea să ia masa în aceleași condiții de preț ca și salariații.

Potrivit prevederilor din proiectul de lege, cantinele-restaurant sînt scutite de impozitul pe circulația mărfurilor, de asemenea nu vor vîrșa la buget eventuale beneficii ce se realizează din funcționarea lor pe regim de restaurant sau de la unitățile ce le aparțin. Aceste beneficii vor fi folosite pentru îmbunătățirea și lefinirea costului meniurilor fixe servite salariaților și pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale.

Un rol important în desfășurarea activității cantinelor-restaurant îl vor avea comitetele sindicalelor din organizațiile socialiste de stat, consiliile orașenești, municipale și județene ale sindicatelor, care vor îndruma, sprijini și controla sistematic modul de funcționare a cantinelor-restaurant, aprovizionarea lor la timp și cu toate mărfurile necesare. De asemenea, organele de conducere colectivă ale întreprinderilor economice vor urmări cum sînt gospodărite mijloacele materiale pe care le-au pus la dispoziția cantinelor-restaurant, calitatea și varietatea meniurilor servite salariaților lor și vor lua măsuri ca activitatea cantinelor-restaurant să se desfășoare pe baze eficiente, în scopul satisfacerii depline a nevoilor salariaților.

O sarcină importantă revine Ministerului Comerțului Interior și comitetelor executive ale consiliilor populare în legătură cu întreaga activitate a acestor unități, precum și în asigurarea și instruirea personalului de producție și servite.

Aplicarea măsurilor propuse prin proiectul de lege apreciem că va avea urmări favorabile și va contribui la satisfacerea mai deplină a cerințelor oamenilor muncii.

Cuvîntul deputatului Antoniu Kômives

Stimați tovarășii deputați și deputate,

Proiectul de lege privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole aparținînd membrilor cooperativei agricole de producție și producătorilor agricoli individuali se înscrie în ansamblul preocupărilor partidului nostru privind înlăturarea cu fermitate a principiilor de dreptate și echitate socială proprii orînduirii noastre socialiste.

După ce a relevat succesele importante obținute de cooperativa agricolă de producție din Pecica, succese care și-au pus amprenta asupra nivelului de trai al cooperativei, a înfățișării comunei, vorbitorul a spus:

O contribuție importantă la creșterea volumului de produse agricole valorificate către stat și, implicit, la sporirea veniturilor cooperativei a avut-o și munca depusă de către aceștia în cadrul gospodăriilor personale. Amintind de rezultate, nu pot să nu relev în să rezervele însemnate care mai există în această direcție. În gospodăriile personale din comuna Pecica, bunăoară, efectivele de taurine au scăzut cu 14 la sută în 1970 față de 1968, iar cele de porcine cu 23 la sută. Cred că această situație se datorează și valorificării incomplete a potențialului existent în cadrul gospodăriilor respective, insuficienței cînterării a țărănimii în creșterea animalelor, precum și volumului relativ ridicat de impozite percepute pe veniturile realizate din asemenea activități.

Un calcul precelabil legat de aplicarea legii scoate în evidență că cele peste 5 000 de gospodării aparținînd membrilor cooperatori din comuna Pecica vor realiza un plus de venituri de aproximativ 170 000 lei anual. Iată de ce apreciez că prevederile proiectului de lege, facilitînd stimularea creșterii animalelor, va duce la creșterea șeptelului, asigurînd totodată îmbinarea armonioasă a intereselor individuale ale țărănimii cu interesele generale ale societății noastre.

Studînd proiectul de lege pe care îl dezbaterem astăzi, m-am gîndit că cooperativele agricole pot și vor trebui să acționeze pentru aplicarea lui prin crearea unor condiții materiale necesare. Am în vedere, spre exemplu, posibilitatea folosirii de către membrii cooperatori a unor suprafețe care se eliberează vara și care pot fi cultivate pînă în toamnă cu furaje. În asemenea timp trebuie să manifestăm mai multă grijă pentru ca membrii cooperatori să folosească mai eficient lotul personal pentru producerea furajelor și să le acordăm sprijin prin semînțe de calitate, asistență tehnică și chiar cu îngrășăminte.

După cum se știe, cooperatorii primesc cantități însemnate de produse secundare pentru hrana vitelor. Cred că, în viitor, va trebui să ne preocupăm de dezvoltarea capacităților de prelucrare a acestora în vederea valorificării lor superioare.

Consider totodată că organele de stat trebuie să revadă metodologia de contractare, să acționeze cu mai mult curaj în direcția simplificării relațiilor dintre producătorii individuali și organele contractante, pe linia eliminării „intermediarilor” care provoacă întîzieri și alte deficiențe în aprovizionarea cu furaje a producătorilor. Este necesar să se aibă în vedere și îmbunătățirea asistenței veterinare și în gospodăriile populare.

Sînt convins că prevederile prezentei legi vor fi primite cu entuziasm de către cooperatori, de întreaga țărănire, de către cei care m-au desemnat să-i reprezint în acest înalt forum, că ele vor contribui la întărirea economiei naționale, la continuarea sporirii și creșterii veniturilor țărănimii.

Cîntînd astăzi dimineața ziarul „Scîntela”, am luat cunoștință de hotărîrea Comitetului Executiv al Comitetului Central al PCR cu privire la unele măsuri de îmbunătățire a condițiilor de viață a membrilor cooperativei agricole de producție. Mă folosesc de acest prilej pentru a-mi exprima satisfacția și mulțumirea pentru grija pe care o poartă conducerea de partid, creșterii nivelului de trai al țărănimii, grija căreia cooperatorii din Pecica îl vor răspunde printr-o muncă plină de abnegație pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție, pentru dezvoltarea economico-organizatorică a cooperativei noastre.

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

EXPUNEREA

asupra proiectului de lege privind organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă

prezentată de tovarășul Iosif Banc, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri

Proiectul de lege privind organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și stațiilor comunale de montă supus dezbaterii Marii Adunări Naționale se încadrează organic în complexul de măsuri adoptat în ultima perioadă de conducerea partidului pentru dezvoltarea și modernizarea agriculturii, pentru creșterea veniturilor țărănimii.

Reglementările propuse prin proiectul de lege reprezintă o necesitate obiectivă, o condiție esențială pentru realizarea sarcinilor mari stabilite agriculturii prin Programul național de dezvoltare a zootehniei și sporire a producției animale.

Cele 4,4 milioane hectare de pajiști naturale de care dispune țara noastră constituie principala sursă pentru producerea furajelor de volum, cu valoare nutritivă ridicată și la un preț de cost scăzut.

Proiectul de lege atribuie comitetelor executive ale Consiliilor populare comunale, orașenești și municipale, dreptul de a stabili taxele de pășunat pentru toate speciile și categoriile de animale, dar în același timp fixează limitele în cadrul cărora aceste taxe pot fi stabilite.

Proiectul de lege stabilește, de asemenea, pentru Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor, sarcina de a ajuta consiliile populare în asigurarea stațiilor comunale de montă, cu reproducători de rasă și de a acorda asistență tehnică de specialitate în această acțiune.

Am prezentat nămol, cele mai esențiale reglementări ce se propun prin proiectul de lege cu privire la organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și stațiilor comunale de montă.

Proiectul de lege este supus dezbaterii în actuala sesiune a Marii Adunări Naționale împreună cu alte acte normative de o mare însemnătate pentru agricultură și pentru țărănimia noastră, care au fost examinate și aprobate în recentă sesiune a Comitetului Executiv al CC al PCR.

La pregătirea acestor măsuri și la elaborarea proiectului de lege, în sfera subliniată în mod deosebit sprijinul substanțial, acordat de conducerea partidului și statului nostru, personal de către secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care și cu această ocazie a dovedit cu prisosință grija permanentă pe care o acordă dezvoltării agriculturii noastre.

Sînt pe deplin convins că prin adoptarea de către Marea Adunare Națională a proiectului de lege, care a intrunit apărerea unanimă a celor ce au fost consultați, se realizează un nou și însemnat pas în direcția realizării sarcinilor stabilite agriculturii noastre în actualul cincinal.

Proiectul de lege s-a prevădut, totodată, posibilități mai largi pentru unitățile cooperatiste de a executa, atât în mediul urban, cât și în cel rural, lucrări de întreținere, reparații și construcții pentru nevoile acestora, pentru populație, precum și pentru unitățile de stat.

Aplicarea măsurilor cuprinse în proiectul de lege trebuie să ducă la obținerea unei producții care să corespundă necesităților reale, să aibă asigurată desfacerea pe piața internă sau la export și să fie rentabilă. Aceasta implică răspunderi sporite și o preocupare susținută din partea organelor locale de stat și a celor cooperatiste pentru respectarea cu strictețe a legalității socialiste în gospodărirea fondurilor materiale și bănești, în utilizarea cu randament a mijloacelor de care dispun.

Aveni convingeră că adoptarea măsurilor propuse prin cele două proiecte de lege va contribui la stimularea gospodăriilor țărănești în obținerea unor cantități sporite de produse vegetale și animale, la dezvoltarea unei activități economice intense în toate localitățile, ceea ce va avea drept urmare creșterea producției de bunuri materiale, sporirea avuției naționale, ridicarea continuă a nivelului de trai al populației.

LEGE pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă

(Urmare din pag. a II-a)

șenești și municipale care administrează pajiștile naturale sau cultivate, cu consultarea deputaților, a asociațiilor de pășunat și a crescătorilor de animale, diferențiat în funcție de calitatea și fertilitatea pășunii, între următoarele limite valabile pentru întregul sezon de pășunat:

| | — lei pe cap de animal — | |
|-------------------------------------|--------------------------|-------|
| | minim | maxim |
| — bovine și cabaline adulte | 40 | 60 |
| — tineret bovin și cabalin 1—2 ani | 20 | 30 |
| — tineret bovin și cabalin sub 1 an | 10 | 20 |
| — ovine și caprine peste 1 an | 10 | 20 |
| — porcine peste 6 luni | 20 | 25 |
| — tineret ovin și caprin sub 1 an | 5 | 7 |
| — tineret porc sub 6 luni | 5 | 7 |

Crescătorii de animale sînt scutiți de taxele de pășunat pentru tineretul taurin și ovin, contractat și livrat pentru export.

Pe pajiștile semănate (artificiale) taxele de pășunat vor fi majorate cu 25—35 la sută față de taxele stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare pentru pajiștile naturale.

ART. 18. — Terenurile din fondul forestier, pe care, potrivit dis-

| | — lei pe cap de animal — | |
|-----------------------------|--------------------------|--|
| — bovine adulte peste 2 ani | 20 | |
| — tineret bovin sub 2 ani | 10 | |
| — ovine | 5 | |

ART. 19. — Crescătorii de animale care recoltează pentru nevoile gospodăriilor lor plantele de nutreț de pe fînțele naturale, de pe pășuni și de pe suprafețele arabile

| | — lei pe hectar — | |
|---|-------------------|-----|
| — fînțe naturale | 300—600 | |
| — pășuni naturale | 100—300 | |
| — lucernă și trifoi în primul an de producție | | 375 |
| — cu plante protectoare | | 150 |
| — fără plante protectoare | | 450 |
| — lucernă și trifoi vechi | | 375 |
| — coasa I | | 525 |
| — coasa a II-a și a III-a | | |
| — culturi anuale | | |

— Pentru terenurile arabile destelente din pășuni, aflate în administrarea comitetelor executive ale consiliilor populare, vor plăti următoarele taxe:

ART. 20. — Fondurile necesare îmbunătățirii, întreținerii și folosirii raționale a pajiștilor cooperativelor agricole de producție și întreprinderilor agricole de stat se asigură astfel:

a. — la cooperativele agricole de producție, din fondurile de producție și investiții, din taxele de pășunat încasate de la membri și alți crescători pentru animale învoite la pășunat, din alte venituri ce se realizează de pe pășuni (valorificări de material lemnos, semințe furajere etc.) și din credite pe termen lung acordate de stat;

b. — la unitățile agricole de stat, din fondurile de producție și de investiții ale unităților.

Sumele alocate de unitățile agricole de stat și cooperativele agricole de producție pentru îmbunătățirea, întreținerea și exploatarea pajiștilor vor fi cel puțin la nivelul taxelor de pășunat cuvenite pentru animalele ce folosesc pășunile respective.

(Urmare din pag. 1-a)

rești și de consum.

La dezbaterile proiectului de lege au luat cuvîntul deputații: Gheorghe Palos, prim-secretar al Comitetului județean Gorj al PCR, președintele Consiliului popular județean, Constantin Bădiță, președintele Cooperativei agricole de producție din comuna Salcea, județul Mehedinți, Gheorghe Petrescu, președintele Uniunii Naționale a Cooperativei Agricole de Producție, Gheorghe Călin, prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean Ilfov, și Dumitru D. Petrescu, prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean Argeș.

Proiectul de lege a fost discutat apoi pe articole și supus votului secret al deputaților.

În cadrul discuției pe articole, mai mulți deputați au făcut propuneri pentru îmbunătățirea proiectului de lege.

Cu amendamentele aprobate, Marea Adunare Națională a adoptat Legea privind organizarea și dezvoltarea activității industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcției și prestării de servicii în uni-

versității din Craiova și Mihail Ursyni, prim-secretar al Comitetului municipal Odorheiu Secuiesc al P.C.R., președintele Consiliului popular municipal.

Proiectul de lege a fost supus apoi discuției pe articole, în cadrul căreia mai mulți deputați au făcut propuneri pentru îmbunătățirea proiectului.

Cu amendamentele aprobate de deputați, Marea Adunare Națională a adoptat, prin vot secret, Legea pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă.

Proiectul de lege a fost supus apoi discuției pe articole, în cadrul căreia mai mulți deputați au făcut propuneri pentru îmbunătățirea proiectului.

Cu amendamentele aprobate de deputați, Marea Adunare Națională a adoptat, prin vot secret, Legea pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă.

Proiectul de lege a fost supus apoi discuției pe articole, în cadrul căreia mai mulți deputați au făcut propuneri pentru îmbunătățirea proiectului.

Cu amendamentele aprobate de deputați, Marea Adunare Națională a adoptat, prin vot secret, Legea pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă.

Proiectul de lege a fost supus apoi discuției pe articole, în cadrul căreia mai mulți deputați au făcut propuneri pentru îmbunătățirea proiectului.

Cu amendamentele aprobate de deputați, Marea Adunare Națională a adoptat, prin vot secret, Legea pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă.

Proiectul de lege a fost supus apoi discuției pe articole, în cadrul căreia mai mulți deputați au făcut propuneri pentru îmbunătățirea proiectului.

Cu amendamentele aprobate de deputați, Marea Adunare Națională a adoptat, prin vot secret, Legea pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă.

Proiectul de lege a fost supus apoi discuției pe articole, în cadrul căreia mai mulți deputați au făcut propuneri pentru îmbunătățirea proiectului.

Cu amendamentele aprobate de deputați, Marea Adunare Națională a adoptat, prin vot secret, Legea pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă.

Proiectul de lege a fost supus apoi discuției pe articole, în cadrul căreia mai mulți deputați au făcut propuneri pentru îmbunătățirea proiectului.

Cu amendamentele aprobate de deputați, Marea Adunare Națională a adoptat, prin vot secret, Legea pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă.

Proiectul de lege a fost supus apoi discuției pe articole, în cadrul căreia mai mulți deputați au făcut propuneri pentru îmbunătățirea proiectului.

Cu amendamentele aprobate de deputați, Marea Adunare Națională a adoptat, prin vot secret, Legea pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă.

Proiectul de lege a fost supus apoi discuției pe articole, în cadrul căreia mai mulți deputați au făcut propuneri pentru îmbunătățirea proiectului.

Cu amendamentele aprobate de deputați, Marea Adunare Națională a adoptat, prin vot secret, Legea pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă.

Proiectul de lege a fost supus apoi discuției pe articole, în cadrul căreia mai mulți deputați au făcut propuneri pentru îmbunătățirea proiectului.

Cu amendamentele aprobate de deputați, Marea Adunare Națională a adoptat, prin vot secret, Legea pentru organizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă.

șterului Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor. De asemenea se finanțează din fondurile de investiții centralizate aprobate Ministerului Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor procurarea stațiilor de

deshidratare și granulare a furajelor verzi, a mașinilor și utilajelor, construcțiile pastorale și ale locurilor de îmbunătățirea pajiștilor de natură investițiilor centralizate, ce se efectuează pe pajiștile administrate de consiliile populare.

ART. 24. — Crescătorii de animale vor putea folosi pășunile numai pe baza încheierii de contract și după plata taxei de pășunat prevăzută în acesta.

Crescătorii de animale care nu și-au respectat în anii precedenți obligațiile decurgînd din învoirea animalelor la pășunat, vor fi excluși de la folosința pășunilor pînă la îndeplinirea obligațiilor respective.

ART. 25. — Paza pajiștilor și a bunurilor de pe ele se asigură de organizațiile care le au în administrare directă, în folosință sau în proprietate.

Proprietarii animalelor găsite pe pășuni și fînțe, pe loturile semincere sau pe pajiștile cultivate, în cazul în care nu s-au încheiat contracte de pășunat, vor fi obligați să plătească daunele provocate și taxele de globă ce se stabilesc de către comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 26. — Suprafețele de teren cu vegetație forestieră, dar care, potrivit legii, au destinație de pășuni și fînțe naturale, vor fi transformate în pajiști, în baza unui studiu de transformare întocmit de organele silvice și a planului de îmbunătățire și exploatare a pajiștilor, întocmit de organele agricole.

Materialul lemnos provenit de pe aceste terenuri este supus regimului silvic de exploatare, iar veniturile realizate se folosesc pentru lucrări de îmbunătățire a pășunilor și fînțelor naturale.

ART. 27. — Trupurile de pășuni acoperite cu vegetație forestieră de productivitate ridicată, neajunsă de vîrsta normală de tăiere, sau acelea care nu pot fi utilizate pentru pășunat din cauza condițiilor de sol și pantă, pot face obiectul schimbului, în condițiile prevăzute de lege, cu suprafețe echivalente de terenuri pășunabile din fondul forestier.

Suprafețele de pajiști incluse în mod nejustificat în amenajamente silvice dar care, pe bază de acte ori de folosință, se dovedesc că au aparținut unităților agricole de stat, cooperativei agricole de producție sau comunelor, orașelor sau municipiilor, se pot scoate din amenajamentele silvice prin ordinul ministrului agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și apelor, la propunerea comitetelor executive ale consiliilor populare județene, preîndu-se celor cărora le-au aparținut unitățile agricole de stat, cooperativei agricole de producție sau comunelor, orașelor sau municipiilor.

ART. 28. — Bugetele consiliilor populare comunale, orașenești și municipale pe anul 1971 se modifică în mod corespunzător cu influențele ce decurg din aplicarea prezentei legi, în cadrul prevederilor bugetare stabilite pentru acest an.

ART. 29. — Pe data publicării prezentei legi se abrogă Decretul nr. 303/1955 privind reorganizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și stațiilor comunale de montă, prevederile referitoare la scutirea de taxe de pășunat cuprinse în art. 1 alineatul 3 din Hotărîrea Consiliului de Miniștri nr. 922/1963, precum și orice alte dispoziții contrare.

ART. 30. — În cazul neaplicării măsurilor de îmbunătățire și exploatare a pășunilor sau la cererea adunărilor generale ale cooperativei agricole de producție, pășunile date în folosință acestor pot fi redate în administrarea comitetelor executive ale consiliilor populare.

ART. 31. — În zonele necuprinse în acțiunea de însămînțări artificiale, comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale organizează stații de montă naturală, în scopul asigurării cu reproducători de rasă necesari pentru toate speciile de animale, deținute de gospodăriile individuale și ceilalți crescători de animale.

Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor va sprijini comitetele executive ale consiliilor populare în asigurarea stațiilor comunale de montă cu reproducători de rasă și, prin organele de specialitate, va acorda asistență tehnică la întreținerea și exploatarea lor.

Taxele de montă se stabilesc de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 32. — Bugetele consiliilor populare comunale, orașenești și municipale pe anul 1971 se modifică în mod corespunzător cu influențele ce decurg din aplicarea prezentei legi, în cadrul prevederilor bugetare stabilite pentru acest an.

ART. 33. — Pe data publicării prezentei legi se abrogă Decretul nr. 303/1955 privind reorganizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și stațiilor comunale de montă, prevederile referitoare la scutirea de taxe de pășunat cuprinse în art. 1 alineatul 3 din Hotărîrea Consiliului de Miniștri nr. 922/1963, precum și orice alte dispoziții contrare.

ședintele Uniunii sindicatelor din Întreprinderile industriale metalurgice și construcțiilor de mașini, Dumitru Stan, muncitor la Uzinele „Grivița Roșie” din București, Elisabeta Moszorzjak, muncitoare la Fabrica de încălăminte „Crisul” din Oradea, Gheorghe Alecu, prim-secretar al Comitetului municipal-Ploiești al P.C.R., președintele Consiliului popular municipal, Maria Diaconu, președinta Comitetului sindicatului de la Întreprinderea „Dacia” din Capitală, Vasile Cîrperu, inginer-șef la Combinația carbonifer Valca Jiului, și Constantin Horobet, prim-secretar al Comitetului județean-Vaslui al U.T.C.

Proiectul de lege a fost discutat apoi pe articole, făcîndu-se cu acest prilej propuneri pentru îmbunătățirea lui.

Cu amendamentele aprobate, Marea Adunare Națională a adoptat prin vot secret Legea privind cantinele-restaurant pentru salariați.

Deputatul Dumitru Balala, președintele Comisiei pentru consiliile populare și administrația de stat, a expus raportul comisiei permanente ale Marii Adunări Naționale la acest proiect de lege.

La discuții au luat cuvîntul deputații Nicolae Moraru, pre-

CAPITOLUL V. Dispoziții speciale

Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor împreună cu comitetele executive ale consiliilor populare județene vor încheia lucrările de inventariere a pajiștilor naturale și delimitarea acestora de fondul forestier, în termen de cel mult 2 ani de la data prezentei legi.

ART. 28. — Schimbarea destinației pajiștilor în altă categorie de folosință se poate face, numai în cazuri bine justificate, cu aprobarea Ministerului Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor, la propunerea comitetelor executive ale consiliilor populare județene și numai prin compensare cu terenuri din alte categorii de folosință în așa fel ca suprafața totală a pajiștilor naturale să nu se micșoreze.

ART. 29. — Deținătorii de pășuni care nu execută lucrările prevăzute în art. 14 vor fi sancționați potrivit art. 25 din Legea nr. 4/1970 cu privire la organizarea producției și a muncii în agricultură, publicată în Buletinul Oficial, Partea I, nr. 2 din 10 Iulie 1970.

ART. 30. — În cazul neaplicării măsurilor de îmbunătățire și exploatare a pășunilor sau la cererea adunărilor generale ale cooperativei agricole de producție, pășunile date în folosință acestor pot fi redate în administrarea comitetelor executive ale consiliilor populare.

ART. 31. — În zonele necuprinse în acțiunea de însămînțări artificiale, comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale organizează stații de montă naturală, în scopul asigurării cu reproducători de rasă necesari pentru toate speciile de animale, deținute de gospodăriile individuale și ceilalți crescători de animale.

Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor va sprijini comitetele executive ale consiliilor populare în asigurarea stațiilor comunale de montă cu reproducători de rasă și, prin organele de specialitate, va acorda asistență tehnică la întreținerea și exploatarea lor.

Taxele de montă se stabilesc de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale.

ART. 32. — Bugetele consiliilor populare comunale, orașenești și municipale pe anul 1971 se modifică în mod corespunzător cu influențele ce decurg din aplicarea prezentei legi, în cadrul prevederilor bugetare stabilite pentru acest an.

ART. 33. — Pe data publicării prezentei legi se abrogă Decretul nr. 303/1955 privind reorganizarea, administrarea și folosirea pajiștilor, loturilor zootehnice și stațiilor comunale de montă, prevederile referitoare la scutirea de taxe de pășunat cuprinse în art. 1 alineatul 3 din Hotărîrea Consiliului de Miniștri nr. 922/1963, precum și orice alte dispoziții contrare.

Expunerea tovarășului Florea Dumitrescu

(Urmare din pag. 1-a)

cooperativei meșteșugărești și a celor de consum, precum și măsurile mai hotărîte pentru înființarea și dezvoltarea de activități economice de producție și prestări de servicii în toate localitățile.

Această importantă acțiune va fi sprijinită de stat prin acordarea de însemnate avantaje financiare. Astfel, se prevede ca pentru activitățile noi, înființate după 1 Ianuarie 1971, unitățile respective să beneficieze o perioadă de doi ani de la înființare de scutire de impozite, sumele respective urmînd să rămîna ca venituri la dispoziția acestora. Ca urmare, pentru asemenea activități, unitățile comitetelor executive ale consiliilor populare vor fi scutite de plata impozitului pe circulația mărfurilor, pe circulația mărfurilor agricole de producție de plată impozitului pentru încașările din vânzarea produselor provenite din activități fără caracter agricol, iar cooperativele meșteșugărești și cele de consum vor fi scutite de plata impozitului pe circulația mărfurilor și a impozitului venit. Avantaje similare se vor acorda și pentru activitățile existente, independent de data înființării acestora, dacă prin dezvoltarea lor se obține un volum de producție marfă sau prestări de servicii cu cel puțin 50 la sută mai mare decît realizările anului precedent.

În același timp se prevede ca veniturile realizate ca retribuție a muncii din astfel de activități organizate de cooperativele agricole de producție să fie impuse lunar, după normele prevăzute pentru veniturile din salarii, măsura care va contribui la dezvoltarea activităților economice de producție și prestări de servicii într-un număr mai mare de cooperative agricole.

În scopul stimulării și dezvoltării activităților economice, aparținînd consiliilor populare comunale, în proiectul de lege se prevede ca, beneficiile realizate să rămîna la dispoziția comunelor, urmînd a fi folosite pentru lărgirea activităților respective, precum și pentru acțiunile gospodărești și social-culturale.

De asemenea, se prevede modalitatea de asigurare a fondurilor necesare înființării și dezvoltării activităților economice de producție și prestări de servicii, precum și norme mai simple pentru stabilirea prețurilor și tarifulor la produsele și serviciile care fac obiectul acestor activități.